

ΑΠ' ΟΛΟΝ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟΝ

ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

Πρό όλιγων ακόμη έτων, υπήρχε στην Ιερά πόλι των 'Ινδιών Λαχώρη, ο άλλόκοτος αυτός φακίρης, τον όποιο βλέπετε στην εικόνα μας. Λεγόταν Σανκάλ-Βάλλαχ (= ο "Άνθρωπος με τις άλυσίδες)»

Καθώς, θέβαια, έννοείτε, τό όνομά του αυτό είνε ένα άπλό ψευδώνυμο και τίποτα περισσότερο. Τό πραγματικό του, όμως, όνομα δέν θέλησε ποτέ του νά τό πη. 'Ο κόσμος πίστευε — κι' αυτό άσφαλώς θα ήταν ή αλήθεια — ότι ο φακίρης αυτός άνήκε σέ πλουσιωτάτη κι' άρχοντική οικογένεια. Ποιός ξέρει, όμως, τί είδους τύψεις άγνωστού και φρικαλέου έγκλήματός του τον βασάνιζαν, ώστε ν' άπαρνηθή τά πλούτη και τις δόξες του και ν' άφιερωθή στο Θεό!

Γιά νά ξεπλύνη δέ τό άμάρτημά του, άρχισε νά περιφέρεται στη Λαχώρη μισόγυμνος, χειμώνα-καλοκαίρι, και νά ζή από έλεημοσύνες. Στην άρχή, φορούσε στο λαιμό του μία μικρή σιδερένια άλυσίδα, θάρους μόλις δυό λιτρών. Σιγά-σιγά, όμως, κι' όσο περνούσε ο καιρός, πρόσθετε κι' άλλες άλυσίδες κι' άλλα θάρη σιδερένια στο κορμί του!

"Ετσι, σέ δεκατρία χρόνια μέσα και κατά τις παραμονές του θανάτου του, παρουσίαζε την παράξενη αυτή εμφάνισι, με την όποία τον βλέπετε. Τό δέ θάρος του σιδερένιου φορτίου του, είχε πειά ξεπεράσει τό φοβερό ποσόν των... έξοκός των έβδομηντα λιτρών, δηλαδή των διακοσίων περίπου όκάδων!

"Απίστευτο, μά αληθινώτατο...

"Εχετε ποτέ σας άκούσει νά συλληθθή όλόκληρος στόλος πολεμικών πλοίων αιχμαλώτος από...Ιππικό;

Μην κάνετε τό σταυρό σας γιατί συνέβη τό παράξενο αυτό: Κατά τό 1795, όλόκληρος ο όλλανδικός στόλος θρискόταν στη θάλασσα Ζώντερζέε, έτοιμος νά δράση κατά της Γαλλίας, την έποχή εκείνη των Ναπολεοντείων πολέμων.

"Αλλά ο χειμώνας ήταν βαρύτατος, ή θάλασσα πάγωσε κι' ο στόλος ξαφνικά έμεινε σφιχτοδεμένος ανάμεσα στους πάγους. Τότε οί Γάλλοι ούσσάροι, με έπικεφαλής τον στρατηγό Πισεγρύ, κάλπασαν πάνω στον πάγο έναντίον των καρφωμένων στη θέση τους πλοίων, διασκόρπισαν με άγριες σπαθιές τους 'Ολλανδούς ναύτες και συνέλαβαν αιχμαλώτων τον...στόλο!



Τό πτώμα του Κρόμβελ

Και τό αποτέλεσμα ήταν, ότι τό Κράτος της 'Ολλανδίας διελύθη και προσαρτήθηκε στη Γαλλία ως έπαρχία της.

Μία άπ' τις φριχτότερες τιμωρίες, ή όποία έπεβλήθη ποτέ σέ άνθρωπο διάσημο, ήταν κι' ή τιμωρία του φοβερού δικτάτορος της 'Αγγλίας 'Ολιβιέρου Κρόμβελ: Μόλις πέθανε, δηλαδή, τό πτώμα του ξεθάφτηκε, καταδικάστηκε στον δι' άγχόνης θάνατο και κρεμάστηκε έπιδειχτικά κι' Ιερόσουλα άπ' τό χονδρό κλαδί κάποιου δένδρου, όπως βλέπετε και στην εικόνα.

"Ο Τόμ Μάκ-Αουλιφ, τον όποιο βλέπετε στην εικόνα, είνε ο μόνος στον κόσμο παίχτης του δυσκολωτάτου παιχνιδιού

«γκόλφ», ο όποιος δέν έχει καθόλου χέρια!

Κατάγεται άπ' τό Μπούφφαλο της 'Αμερικής και χειρίζεται τό ειδικό μπαστούνι του «γκόλφ», τοποθετώντάς το μεταξύ του σαγονιού του και του δεξιού ώμου του. Κατορθώνει δέ νά ρίχνη τη μικρή «μπάλλα» σέ δεκαοχτώ όπές, μανάχα με ένενήντα όχτώ χτυπήματα!

"Όσοι ξέρουν «γκόλφ», καταλαβαίνουν την τρομερή δυσκολία του νά κατορθωθή ένα τέτοιο ρεκόρ άπό άνθρωπο δίχως χέρια...

"Ολόκληρα τά κολοσιαία έργα της «Βίβλου των 'Εβραίων» και του «Ταλμούδ», δέν περιέχουν ώστόσο περισσότερες άπό έξη χιλιάδες έξακόσιες πενήντα τέσσερες (άριθ. 6.654) διάφορες λέξεις!

Σ' αυτές, έννοείται, συμπεριλαμβάνονται κι' όλα τά τυχόν παραγωγα της κάθε λέξεως.

"Όλοι μας σχεδόν ξέραμε ως τώρα, ότι πρώτος πρόεδρος των 'Ηνωμένων Πολιτειών της 'Αμερικής υπήρξε ο άρχιστράτηγος κι' έλευθερωτής της Γεώργιος Ουάσιγκτων.

Κι' όμως, όχι! Πρώτος πρόεδρος εξέλέγη άπ' τό κογκρέσο του 1781 ο Τζών Χάνσον, αντιπρόσωπος της Πολιτείας Μαίρυλανδ. Και μάλιστα ο ίδιος ο Ουάσιγκτων, λίγες ημέρες μετά τη νίκη του της Γιόρκ-Τάουν, δειθείς τά συχαρητήρια του Χάνσον, του άπάντησε ευχαριστώντάς τον και προτεινοντάς τον για πρόεδρο...

Στό "Εύτον - Καρλάβλ της Σκωτίας, ο μηχανοδηγός Τζόνσον έρριξε, κατά τό 1927, τό παγκόσμιο ρεκόρ σιδηροδρομικής ταχύτητας κι' άντοχής: "Οδηγώντας την περίφημη ατμάμαξα «Ρόυαλ - Σκώτ», ή όποία έσερνε τριάντα μεγάλα έπιβατικά βαγόνια, κατώρθωσε νά διατρέξη πεντακόσια δέκα όλόκληρα χιλιόμετρα, σέ πεντέμιση ώρες συνέχεια, χωρίς νά κάνη ούτε μία στάσι...

"Ο θίντ, ο περίφημος έθνικός ήως των 'Ισπανών κατά τους πολέμους των έναντίον των 'Αράβων κατακτητών, κέρδισε μία άπ' τις μεγαλύτερες νίκες του, ως...νεκρός!

Σύμφωνα δηλαδή με την τελευταία του έπιθυμία νά οδηγη τά στρατεύματά του και πεθιμένος ακόμα, οί ύπασπιστάι του θαλάσμωςαν τό σώμά του και τόσησαν όρθο στη σέλλα του εύνουμένου αλόγου του. "Ετσι, σέ κάποια ξαφνική κύκλωσι των άπ' τον βασιλέα των 'Αράβων Μπουκάρ, έμψυχωμένοι οί 'Ισπανοί άπ' τό θέαμα του νεκρού στη σέλλα άνηγαύ των, διέσπασαν τις τάξεις των έχθρών και τους διέλυσαν οίκτρα!

Ξέρετε ποιός ήταν ο έφευρέτης της μελωδικωτάτης «φουσαρμόνικας»;

"Ηταν ο περίφημος σοφός και άλλοτε πρόεδρος των 'Ηνωμένων Πολιτειών Βενιαμίν Φραγκλίνος!

"Ο μέγας Ιεροεξεταστής της Σεβίλλης, στην 'Ισπανία, δόν Πέδρο 'Αρμπουες, ο όποιος έκαψε χιλιάδες άτυχών θυμάτων για θρησκευτικούς λόγους στη φωτιά, άνακηρύχτηκε «'Αγιος» άπ' τον Πάπα, κατά τά 1860. Λατρεύεται δέ άπ' την Καθολική 'Εκκλησία, ως ένας άπ' τους λαμπροτέρους άγίους της.

"Εκυκλοφόρησε και διανέμεται εις τά γραφεία μας τό ένστον βιβλίον που προσφέρει τό «Μπουκέτο» εις τους άναννώστας του «ΟΙ ΜΝΗΣΤΗΡΕΣ ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ»

"Όσοι έπιθυμούν δύνανται νά τό άποκτήσουν με 4 δελτία και με 8 δραχμάς.



"Ο άνάπηρος «άσος» του γκόλφ Τόμ Μάκ-Αουλιφ.



"Ο φακίρης Σανκάλ - Βάλλαχ